
Video: De ce iubim Romania? Cercetătorul Daniel David a construit la Cluj realitatea virtuală din Matrix cu 2 milioane de euro
Vineri, 18 Noiembrie 2011 10:28 - Ultima actualizare Vineri, 18 Noiembrie 2011 12:54

Este sătmărean, născut în urmă cu 39 de ani, dar este legat de Cluj-Napoca, unde a dezvoltat,
în premieră, un laborator de realitate virtuală, cu ajutorul căruia tratează fobiile românilor, şi de
New York, unde a studiat la una dintre cele mai prestigioase şcoli de medicină, Mount Sinai. 
Stă cu un picior în România şi cu unul din SUA, putea să predea psihologie într-una dintre
marile universităţi americane, dar a preferat să îşi desfăşoare activitatea de cercetare în ţară.
Pentru că iubeşte România.  Daniel David este doctor în psihologie, şeful Catedrei de
Psihologie Clinică şi Psihoterapie din cadrul Facultăţii de Psihologie a Universităţii
"Babeş-Bolyai" (UBB) din Cluj-Napoca. Nu a împlinit încă 40 de ani, dar este împlinit în plan
profesional. A lăsat SUA pentru România, a lăsat o carieră academică şi de cercetare într-o
universitate americană, pentru a trata, la Cluj, fobiile clujenilor şi românilor. 
"Am creat la Cluj un laborator de realitatea virtuală, o oportunitate de a lucra într-un mediu
foarte performant", după cum povesteşte profesorul. "Laboratorul a fost o oportunitate oferită de
România pentru a face cercetare performantă. Este o combinaţie interesantă între tehnologie şi
psihologie, între realitatea virtuală şi robotică, unică în România şi printre cele mai rare la nivel
naţional. Combinaţia de la noi este mai avansată decât lucrurile pe care le-am văzut când am
gândit acest proiect", spune Daniel David. 
 
Echipa lui Daniel David de la Catedra de Psihologie Clinică şi Psihoterapie a inaugurat anul
trecut "Cubul virtual" într-o clădire a Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei a UBB
Cluj-Napoca unde totul pare că are legătură cu SF - ul: clădirea se numeşte AVALON, acronim
pentru Advanced Virtual Applications Laboratories of Napocensis), laboratorul unde se află
cubul poartă denumirea "Star Trek - Holodeck", iar tot ansamblul face parte din Platforma de
Roboterapie şi Psihoterapie prin Realitate Virtuală - PsyTech - Matrix. Dotarea este unică în
România, investiţia depăşind două milioane de euro.Cum se tratează fobiile clujenilor şi nu
numai  "Noi utilizăm realitatea virtuală în psihoterapie. Aparatura pe care o avem şi toate
instalaţiile fac ca această platformă să fie printre primele zece din lume la nivel mondial. Când
am inaugurat-o noi, nu exista aşa ceva. Nici acum nu are nimeni în ţară ceva la fel de complex.
O folosim pentru trei tipuri de activităţi, de cercetare, didactice şi servicii pentru comunitate. Am
avut pacienţi cu probleme diverse, legate de fobii: frică de înălţime, de a vorbi în public, frică de
a zbura cu avionul sau de a se urca într-un roller-coaster. Până acum au beneficiat de serviciile
cubului peste 100 de persoane", explică psihologul clujean. 
De ce a lăsat America pentru România 
Daniel David are o bogată experienţă practică şi clinică în psihologie şi psihiatrie în universităţi
şi instituţii americane, cum ar fi Tennessee University, Albert Ellis Institute, Mount Sinai Medical
Center şi Mount Sinai School of Medicine.  S-a reîntors în România în anul 2002, după ce a
terminat programul post-doctoral, dar este legat mai departe de SUA, în condiţiile în care este
profesor asociat la Mount Sinai School of Medicine din New York. 
"M-am întors în România pentru că sunt legat de locuri, de oameni. M-am gândit dacă să mă
întorc în ţară, sau să rămân în SUA, mai ales că aveam diverse oferte pentru poziţii academice
în universităţi americane. Elementul hotărâtor care m-a determinat să rămân a fost o discuţie cu
colegii de la UBB şi am înţeles că voi avea oportunităţi pentru a dezvolta tot ceea ce doresc.
UBB mi-a oferit oportunităţile pe care, probabil, într-o universitate americană nu le-aş fi avut",
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afirmă profesorul David. 
  
"Sigur, şi acolo în SUA m-aş fi integrat în comunitate, aş fi făcut cercetare foarte performantă,
dar nu aş fi putut avea aceste oportunităţi pentru a dezvolta mecanisme instituţionale: am
dezvoltat un laborator foarte performant, am înfiinţat un departament de psihologie creat în
2007, la care am atras oameni care au studiat în străinătate. Sunt cu un picior în România şi cu
unul în SUA, deoarece sunt profesor asociat la Mount Sinai School of Medicine.  Merg în SUA
câte două-trei luni pe an, am diverse granturi în echipele de acolo. Câteva luni pe an sunt în
SUA, pentru că mediul de cercetare din România încă nu este foarte bine dezvoltat. Sunt în ţară
insule de excelenţă, dar oceanul e unul mai mediocru. Şi a rămâne numai în România, fără a fi
conectat cu unităţi de cercetare din străinătate, s-ar putea să te ducă la plafonare în câţiva ani.
De aceea mai ţin această legătură. Activităţile mele aici se întind, Satu-Mare, Cluj, New York",
mai spus psihologul clujean.  
Cu toate astea, David susţine că există posibilitatea realizării profesionale şi în România, dar cu
anumite condiţii.  
Articol complet:
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